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Gremium Termin Status 

Ortsbeirat Ruchheim 02.06.2020 öffentlich 

 

Anfrage der GRÜNEN-Ortsbeiratsfraktion 
Altersarmut in Ruchheim 

Vorlage Nr.: 20201601 

 

Stellungnahme Bereich Stadtentwicklung und Soziales 

Frage 1: 
Wie hoch ist der Anteil älterer Menschen (65- bis 79-Jähriger und ab 80-Jähriger) im 
Stadtteil Ruchheim? 
 
Antwort: 
Am 31.12.2019 wohnten insgesamt 5.821 Menschen in Ludwigshafen-Ruchheim. Darunter 
waren 848 Einwohner/-innen im Alter von 65 bis unter 80 Jahren (14,6%) und 328 im Alter 
von 80 Jahren oder älter (5,6%), zusammen 1.176 Menschen (20,2%). 
 
 
 
gez. 1-161 Pfaff 
 

Frage 2: 

Liegen der Verwaltung Informationen zu Altersarmut in Ruchheim vor? 

 

Es liegt die Auswertung der aktuellsten Datei von Personen in der Altersgruppe ab 65 im 

Bezug mit Grundsicherung im Alter außerhalb von Einrichtungen nach dem zwölften So-

zialgesetzbuch im Stadtteil Ruchheim vom 31.10.2019 vor. Zum Stichtag waren dem-

nach in Ruchheim 7 Personen Leistungsberechtigt. Bezogen auf Frage 1 sind das in 

Ruchheim 0,6 % der Menschen in der Altersgruppe 65 und älter. Gesamt städtisch be-

trachtet liegt dieser Anteil bei 4,5 %. 

 

Frage 3: 

Plant die Verwaltung ein Konzept zur Bekämpfung sich verschärfender Altersarmut als 
Folge der Coronakrise, das dann auch den Stadtteil Ruchheim betreffen würde?  
 
Zum jetzigen Zeitpunkt gibt es seitens der Verwaltung keine konzeptionellen Planungen für 
den Stadtteil Ruchheim aufgrund der Corona Pandemie.  
Ludwigshafen beteiligt sich zur Bekämpfung von Armut -  unter anderem einer Altersarmut -  
am landesweiten Prozess „Armut begegnen“. Die ersten Veranstaltungen wurden vom Land 
RLP begleitet und nun erarbeitet ein Arbeitskreis weitere Schritte. Der Prozess ist stadtweit 
angelegt, wobei die Besonderheiten der Stadtteile jeweils berücksichtigt werden. 
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